MINESEC — DECC BEPC
DUREE : 1H SESSION : 2025
COEF:1

EPREUVE FACULTATIVE DE GREC

Texte :
Adyov Te dpyardTHTOog MV EpacThc, GOC undevog pnte Popaiov pnte EXAvav

amoAeinecBar’ dnhoi 88 Soa kol &¢ b NABev | AeyBévra TpdC adTod ) Ypopévia.
HERODIEN, Histoire romaine.

1- au point o1 2- il n’était inférieur a.

I- MORPHO-SYNTAXE 10 PTS

1- Identifie dans le texte :

a- Un (01) nom de la 2°™ déclinaison puis indique son cas. 2x1)2pts
b- Un (01) verbe conjugué a I'imparfait de I’indicatif. 2 pts
¢- Un (01) adjectif qualificatif au nominatif singulier. 2 pts

2- A partir de « Adywv »

a- Trouve deux dérivés frangais. 2x1)2pts
b- Indique la nature grammaticale de chacun des mots trouvés. 2x1)2pts
II- TRADUCTION 10 PTS

Traduis correctement le passage grec suivant en frangais:
« Adyov Te apyondTog Nv pactic, O undevog wite Popaiov urite EXvov droleinesOor »

N.B. : L'utilisation du dictionnaire grec-frangais sans appendice grammatical est autorisée.



MINESEC — DECC BEPC
DUREE : 1H SESSION : 2025
COEF:

CORRIGE NATIONAL DE L’EPREUVE FACULTATIVE DE GREC

Texte :
Abyov Te ApyondTnTog NV £pacTig, Mg UNdevde uite Poupciov pite EAMvov

dmodeinecOar’ dnhoi 8 Soa koi &g Mg NABev i exBévro, mpog adtod { ypopévia.
HERODIEN, Histoire romaine.

I- MORPHO-SYNTAXE. 10 PTS

1- Identifie dans le texte :
a- Un nom de la 2°™ déclinaison ; puis indiquez son cas. 2x1)2 pts
- Adywv : génitif pluriel (Aéyog, ov (0) : le disours, la parole)
b- Un verbe conjugué a I'imparfait de I’indicatif,
S\ 2 pts
c- Un adjectif qualificatif au nominatif singulier.
- épaotig 2 pts
2- A partir de « AOyov »,
a- Trouve deux frangais ; 2x1)2pts
- Logique
- Hlogique
- logiquement
b- Indique la nature grammaticale de chacun des mots trouvés 2x1)2pts
- Logique : nom
- IHlogique : adjectif qualificatif
- Logiquement : adverbe

II- TRADUCTION. 10 PTS
Traduis correctement le passage grec suivant en frangais:

« Adywv T dpyondtnTog R £pactic, Mg undevdg prite Popaiov pite EAAjvov droisinecBor »

Traduction : D’autre part, il était amoureux des discours de I’antiquité, au point ou il n’était

inférieur a aucun des romains ni & aucun des grecs.



Grille de correction de la version

de la langue

P’orthographe et du sens
des mots.

correctes ;

- Le candidat obtient
au moins 2 points si
les 1/3 de sa
production sont
sémantiquement et
syntaxiquement
correctes.

Critéres Indicateurs Indices de notation | Baréme | Observation
Pertinence: -Respect du rapport -Le candidat obtient 3
adéquation entre la | chronologique (temps, points si les 2/3 de sa
traduction proposée | adverbes...); traduction sont 3,5 pts
et le sens précis du -Respect de la syntaxe pertinentes ;
texte grec (cas, genres, modes, - Le candidat obtient
Voix) au 2 points si les 1/3
-Respect des pronoms et | de sa traduction sont
des personnes. pertinentes.
-Pas d’incohérence de -Le candidat obtient 2
Cohérence : fond ; points si les 2/3 de la
logique de la -Cohésion dans les version correspondent 3.5 pts
production réalisée idées ; au texte source ;
-Cohérence sémantique. | - Le candidat obtient
au moins 1 point si les
1/3 de la version
correspondent au
texte source.
-Respect des structures -Le candidat obtient 3
Qualité et du frangais ; points si les 2/3 de sa
précision de la -Respect de la production sont
langue : utilisation | ponctuation ; sémantiquement et 3 pts
correcte des outils -Respect de syntaxiquement

NB:

- Le candidat recoit au plus 2,5 points sur 10 si sa version n’est pas pertinente, est incohérente et si la qualité de la langue
n’est pas du tout bonne ;
- Le candidat recoit la note 0 sur 10 s’il ne produit pas de traduction.

Remarque :

Le présent corrigé se veut indicatif : il est donc susceptible d’étre enrichi par le jury de correction. Les membres du jury élaboreront chacun son

corrigé avant la séance d”harmonisation.

Le Présidentj du Jury,
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SABIKANDA Henri William



